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Előfizetési feltételek
heivben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
Egész évre..............................12 kor.
Félévre............................. ókor.
Negyedévre........................3 kor.

Egyes szám ára 16 fillér.

Hirdetések dija:
f ]-czentiméterenként (> fill. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvezmény- 

ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRDEK
XX. évfolyam.

Szerkesztőség
és

1 i i a <1 <> hivatal: 
Földes Ede

könyvkereskedése
Rethlen-ulcz* 2. sz. alatt, 

hova agy a lap szellemi részét illető 
k «> z lemé n y e k, mint az e l ö I i-
z e t é s e k és bird e t esek bér 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

POLITIKAI. TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁG! LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik her, enkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Kérjük t. olvasóinkat, szíveskedjenek lapunkra előfizeté­
seiket mielőbb megújítani, hogy a kellő számú példányok 
nyomatása iránt intézkedhessünk. Előfizetési áraink: 
Egész évre 12 korona, félévre 6 kor., negyedévre 3 
kor. Az Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület tagjai 
— ha egyszerre fizetnek elő az egész évre a 
,, Közérdek “-et 10 koronáért kapják.

Október 6.
Fél századnál több idő tölt el azóta, hogy vértanúi 

halált halt Aradon a tizenhárom. Sok hó takarta, sok 
virág lepte már azóta sírjaikat; de emlékezetüket a 
hosszú idő sem tudta betakarni, elbontani. A magyar 
ember szivében úgy él az aradi tizenhárom képe, mintha 
a megdöbbentő gyász csak tegnap sújtotta volna. Ami 
ilyen erővel él: annak örök élete van.

Nagyapáktól átvette az unoka; s mire a mai unoká­
ból nagyapa lesz: még mindig olyan lesz ez a kép, mint 
ma. És ez nem is lehet, másképp. Amely nemzet, nagy­
jait, hőseit, vértanúit nem tiszteli meg az örök élettel: 
az legdrágább kincsét s vele léteiének erkölcsi alapját 
vesztegette el. Az ősök tiszteletében nevelkedett nem­
zedék ád csak nemzeti érzésű polgárságot. Amely nép 
tiai még itju korukban sem tudnak lelkesedni a szép­
ért, dicsőségesért, fenségesért: arra a népre szomorú, si­
vár jövő várakozik.

A múlt hagyományaiban él az a forrás, melyből a 
jövő történelme fakadhat. Elmúltak már azok az idők, 
amikor a tizenhárom uagy név egy párt lobogóját éke­
sítette. Ez a tizenhárom név az egész nemzeté ; azon 
a helyen van, mely egyedül méltó rá, hogy viselhesse: 
az. ország piros, fehér, zöld lobogóján. A tizenhárom 
név ma már nem a politikáé, hanem a történelemé.

A sokáig vérző sebet béhegesztette királyunk gyó- 
gviló keze és a jelen kormány bölcsesége; s miután 
az egész hivatalos és nem hivatalos nemzet a tizen­
három nagy ember emléke előtt való mélységes kó­
dolását az őket megillető általános és tüntető kegye­
lettel fejezte ki: ezek a nevek többé az utczai han-

A mi választásunk.
— A „Közérdek“ eredeti tárczája. —

A felzaklatott érzelmek lassankint csendre verődnek. 
Az érdeklődés a politikai élet teréről visszaszivárog 
a hétköznapiság szükebb medrébe. Pedig igazán kár! 
Az emberek ilyenkor érdekesebbek, a közélet tanulsá­
gosabb, mint egyébkor. Aki azelőtt csendes műhelyében 
a kenyérszerzés munkáival fáradozott: az ilyenkor 
utczán és poharak közt szenvedélyes politikussá lesz. 
Aki egyébkor iró-asztala mellett görnyedve tudós kuta­
tásokba mélyed: a közélet forgatagába veti magát és 
politikai elvekről vitatkozik. Élénkséget, csoportosulást, 
lengő zászlókat, zene harsogását, kortesdalokat látni 
és hallani mindenfelé. S mindezek a dolgok, melyekre 
a filozófus talán kicsiuylőleg mosolyog, de amelyeket a 
közélet tanulmányozója érdemük szerint tud méltányolni, 
mert bennük az életet, az alkotmányos jogok és tény­
kedések iránt való fogékonyságot lálja: mindezek a 
dolgok, a tavasz ruhájába öltözött ősz derűjével együtt, 
elmúlnak, részben már elmuláuak. Igazán kár!

A szenvedélyek, titkolt vágyak és gondolatok ilyenkor 
leplezetlenebből nyilatkoznak. Szárnyra kelt remények, 
hiúság és kapzsiság, gyűlölködő és erőszakos hajlamok, 
önzetlen hazatiság, őszintén és melegen lelkesedni tudó 
hangulatok, barátság és ellenségeskedés jó és rossz 
géniuszok módjára zaklatják és csalogatják az embe­
rek lelkét. Milyen tágas tere az emberismeretnek! Ott 
két ember az utczán karonfogva beszélget egymással 
és szívből kaczagnak élményeik és sikereik felett. Amott 
egy társaságban más két ember az ablak-sarokba hú­
zódva egymás kezét szorongatja. Ismeretlen emberek 
jó pajtásokká lesznek pillanatok alatt. Azt gondolhat­
nád, hogy Saturnus kora tért vissza, az aranykor, 
melyben béke, bizalom és szeretet uralkodik; csupa 
sziuarauyból vau miudeu. Deli szép is ez a politika!

gúlát izgatására, kortesczélokra fel nem használhatók. 
Az osztatlan egész nemzet, ünneplése ez a mindnyá­
junk szive fenekéről fakadt, apülheozis, kiragadta okét 
a pártviszályok és személyi érdekek forgatagából. A 
nemzet emléket állított mártírjainak, s ezt az emléket 
az egész nemzet nevében a kormány leplezte le.

Nem lehet többé kétsége Senkinek a fölött, hogy 
ebben az országban minden ember egy szívvel és lélek­
kel érzi és vallja, hogy akiknek nemes életét 1849. ok­
tóber hó 6-án reggel Aradon a vesztőhelyen kioltották: 
azok a nemzet jogaiért, hazájuk szabadságáért haltak 
meg; s hogy ez a halál dicsőséges és valóban vértanul 
halál volt,. Érzi és vallja, hogy ezek a vértanuk ott ál­
lanak abban a fényes sorozatban, mely a nemzet nagy­
jait egyesit! Árpádtól — Kossut,hig.

A mi kötelességünk, hogy emléküket tiszteljük, s 
erre a tiszteletre gyermekeinket is megtanítsuk. Gon­
doljunk arra, hogy a hazáért haltak, annak a szebb jövőjé­
ért,, mely azóta be is következett.

Örüljünk annak, hogy a föld, mely drága hamvaikat 
födi, szabad. Szabad földben pihennek, akik életükben 
ezért a szabadságért küzdöttek, szenvedtek, s érte vé­
gül mindent feláldozlak, még az életet, is. Az ő pihdhé- 
sük ebben a földben bizonuyára csendes. Ezt, a pihe­
nést ne zavarja többé meg a pártszenvedély !

L. I.

Választások.

Dr. Werner Gyula választása Magyar-Igenben.
A leglelkesebb választások egyikét a m.-igeui vál. ke­

rületben láthattuk. Magyarok, románok egyaránt veteked­
tek, hogy önzetlen szívvel, lelkűk egész hevével tüntessék 
ki azt a férfiút, ki a lefolyt öt ev alatt parlamentünk egyik 
büszkesége volt; ki ragyogó tollával babért babérra 
halmozott; ki kerületének minden közügyét szivén hor­
dozta és elősegítette; kihez nem fordulhatott senki, 
akin segíteni ne igyekezett volna. És íme, nmig mi a 
tiszta választás szép, felemelő jelszavát igyekeztünk 
becsületesen, nemes buzgalommal, a maga teljességében

De az éremnek más oldala is van. Megesik ám az 
is, hogy az a bizonyos két ember minden karonfogás, 
szempillantás, kézszorongatás daczára sem tudta egy­
mást megérteni. Nézd csak. mily hidegen válnak el 
egymástól; s ámbár hozzáteszik: „Azért jó emberek 
maradunk, ugy-e üregem?“ többé nem fogják karon 
egymást, a szempillantás ellenségesebb, a kézfogás hide­
gebb lesz, ha ugyan végképp el nem marad. S arról is 
bizonyos lehetsz, édes olvasóm, hogy ha az egyikről az 
naptól fogva ilyen hangon diskuválnak a háta raegett: 
„Hiszen elég jóravaló ember volt egyébként, de látszik 
rajta, hogy érdekből beszél; nagyon az italaik adta 
magát; az esze meghibbant; a szeméből az agylágyulás 
tünetei látszanak; én ugyan nem hiszem, de azt mond­
ják róla, hogy idegen pénzhez is hozzá nyúlt; különben 
nem csodálnám, az apja is tolvaj voll, stb. stb.“ bizlos 
lehetsz felőle, hogy ezt, a szeretetreméltó jellemzést a 
másik indította útnak. Ha véletlenül a katholikus pap­
pal egy párton vagy: készen lehetsz rá, hogy néppárti- 
sággal vádolnak, akármilyen vastag a nyakad egyébként. 
Ha pedig a szabadelvüséget dicsőíted: ellenfeleid zsidó­
pártinak csúfolnak bizonuyára. Ha kereskedésed van: 
bizonuyára kiadják a jelszót, hogy: „Méregdrága a por­
tékája ; nem is hazai termék; pedig milyen nagy hazafi, 
mikor beszélni kell; hanem persze a pénznek nincs 
szaga; ha csalással, haza-árulással szerzik is, mégis 
csak pénz.“ Szóval jó hired és vagyoni érdeked bizo­
nyosan megezirógatják. Jó, ha a házad fel nem gyújt­
ják s a fejed be nem verik! Bah csúf is ez a politika !

Hála Isten! a mi választásunknak nem voltak ilyen 
természetű arányai és kinövései. Hanem megvolt e 
helyett a maga szépsége, ünneplés volta és érdekessége. 
A választás az alatt, a fél óra alatt, lefolyt, amelynél 
rövidebi) idő alatt törvény szerint, követet választani 
nem lehet. Nyolcz órakor a zenekar játszott egy szép 
darabot és Samu bácsi ágyuszóval tetézte a hatást.

megvalósítani: akadt, néhány, perverz hajlamairól és 
nyomorúságos eljárásáról ismeretes ember, kik e szép 
összhangot képesek voltak megzavarni s olyan isméiét,- 
len alakokat akartak becsempészni e kerületbe, kiknek 
érdemeit az országos közügyek, e vármegye s különösen 
e kerület iránt eddig valóban senki sem jegyezhette fel 
s ezután sem fogják megörökíthetni. Dr. Horaesek Imre 
nagybányai ügyvéd, kit kegyeskedő pislantások bátorí­
tottak fel néppárti kísérletekre, gyorsan elpárolgott: 
ellenben dr. Reiner Zsigmond pesti uraság gondolt me­
részet és nagyot s hamarosan neki indult az utolsó na­
pok éjszakáin korteseivel, ezek között még gör. keleti 
lelkészekkel is, egy kis kalandozásra s e közben állító­
lag egy kis péuzmag-vetegetésre is, gondolván: hát­
ha jó vetésnek gazdag lesz az aratása. Hát bizony a 
kaland lehetett ugyan drága, de hogy rövid és siralmas 
volt a „pesti uraságra“ nézve, azt eléggé tanúsítja 
két egyszerű szám: t. i. 389 és 70, melyek közül az 
előbbi dr. Werner, a másik pedig Reiner Zsigmond ja­
vára Íratott oly módon, hogy ez utóbbi láttára az összes 
Rhénusiak és Reinerek búbánatosan s valószínűleg erő­
sen csalódott, szívvel robogtak el a küzdelem színteré­
ről. Hogy is ne, amikor pl. Vajasdról csak 9, M.-Igenből 
csak 2, Zalatnáről csak 8 választót tudott nagy agitatióvat, 
édes és nyomatékos előzékenységével lebilincselni,már pe­
dig ő és népei csakugyan nem kíméltek sem költséget, sem 
fáradságot, sem csinos mesélgetéseket nagy és magas 
összeköttetésekről, befolyásokról, és nem reatelték Wer­
ner röl. akit az intelligente s az egyszerű nép emberei 
is oly jól ismernek, holmi kicsinyléseket és félrevezető 
ráfogásokat ereszteni meg. A választó kerület 34 köz­
sége közül csak nyolczból tudott nagy kínosan össze­
sen 70 votumot. kipréselni néhány kapzsi pap segítsé­
gével. mig ellenben dr. Werner Gyula mellett az egesz 
intelligentia, 34 község derék lakosságának szine-java 
nyilatkozott meg igazi, hatalmas lelkesedéssel.

A választás sorsa, már reggel eldőlt, amidőn Zahlth- 
náról s a havasi községekből közel 200 választó robo­
gott, be külön vonaton Sárdra s onnan lengő zászlók 
alatt vonult M.-Igenbe. Molnár Károly választási elnök 
szigorú pártatlansággal vezette a választást, melynek

Egy kis pihenő; és utána újabb zene és tarczkluvés 
hirdette urbi et, orbi, hogy szép reményünk valósággá 
lett. Viharban tört ki a lelkesedés; s az érzelemvihar 
atmoszférája a legszebb cseppekbeu talált enyhülést: 
megválasztott képviselőnk kényeiben.

De csakhamar magához tért elfogultságából; s vissza­
nyerte költői lelke egész találékonyságát és képzelete 
egész erejét. Lelke a természet képeinek szemléletére 
ragadta. És nem látott mezőt virág nélkül; nem látott 
virágot illat nélkül. A természet, képei mind azt susog­
ták, hogy az erdő, lombja nélkül, sivatag látvány; hogy, 
bár erőteljes fa, korona nélkül, elszomorító tapasztalat. 
Fű is kihal, ha éjjeli harmat nem öntözgeti. S vala­
mint a harmat a fűnek, illat a virágnak, virág a mező­
nek, lomb az erdőnek, korona a tölgynek: épp oly nél­
külözhetetlen kelléke a választásnak, kiegészítője az 
alkotmányos jognak ... a tokány. Az a sokszor meg­
támadott. megi ágai mázott,, kiguuyoll, de annál jobb to­
kány. Ha egyébként tordai sült is: választáskor még is 
csak lokáuy. A választók egy része sonkát és tordai 
pecsenyét tokányozott reggelire, más része pedig sört ká­
vézott hus-süteménynyel. Egymást érték a felköszöntők, 
és kitűnt az én fentebbi tapasztalatom alapossága, hogy 
képviselőnknek nemcsak jó borát, hanem összes kiváló tu­
lajdonságait napfényre hozta a választás. Azok a beszédek, 
melyekkel választóit üdvözölte, valóságos gyöngyei 
voltak a lelkesen előadott szónoki rögtönzéseknek. 
Megtalálta magát újból egész képviselői rátermettségé­
ben. S aztán egész napon át folyt a dikezió-áradat, mely 
a legerősebb alapon álló ellenvéleményt is megingathatta 
volna, ha egyáltalán állott volna valaki erős alapon, 
vagy ellenvéleményen. Mindenki megegyezett abban, 
hogy bár sok helyt volt az országban egyhangú válasz­
tás; de a miénknél szebb nem lehetett. Hanem azért mi 
csak hizonyozlunk mellette ékesen és terjedelmesen.

L. L
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és kevesebb lámpalázzal kell küzdeniük, ha egyszerűbb
egyik jellemző epizódja volt az. hogy Reiner Zsigmoml 
egyik bizalmi févfia már délelőtt 11 óva tájban teles- 
legesnek találta számolgatni : hányan szavaznak le az ő 
„biztos“ választóik közül Werner Gyulára, ki több mint 
ötszörös többség bizalmából lett másodszor is e kerület 
szeretett képviselője, inig ellenben a Reiner választói 
letépték tollúikat, elhányták zászlóikat s gunyhahota 
között igyekeztek eltűnni a láthatárról, csakhogy ne 
hallják a Werner Gyula választóinak jellemző kortes- 
nótáját :

Aki tisztességes ember.
Leikét soha sem adja el.
Aljas hitvány sehonnai.
Ki pénzért megy leszavazni.

A bezug Reiner,
Éljen Werner!
Abczng Reiner,
Le vele!

Werner Gyula a jelöltünk !
Reiner Zsigmond nem keli nekünk.
Nem küldjük ötét fel Pestre,
Menjen el -leruzsálembe!

Abczng stb.

alatt a hölgyek virággal, csokrokkal szórták tele kocsiját. 
Igazi diadalul volt ez az édes otthonig Annyi bizonyos, 
hogv dr. Ebergényi Sándor választói fényesen megczáhal­
ták azt. a régi közmondást: nemo próféta in patria suti. 
Éljenek!

A marosujvári választás.
A marosujvári választókéi illet is egyhangúlag tisz­

tébe meg mandátummal a vármegye legnépszerűbb 
főurát, g r ó f Bethlen S á n d o r t A rövid — t örvény- 
szabta félórát igénybe vevő — aktus után a választók 
lelkes éljenzése között hirdette ki Fritz Pál válasz­
tási elnök az egy hanga eredményt és 30 kocsin ment 
a választók küldöttsége a képviselőért a szomszédos 
Veresmartra s hozta be impozáns menetben lelkes válasz­
tói körébe, kik elhalmozták a mandátumot-ékes sza­
vakban megköszönő képviselőt a tisztelet, ragaszko­
dás, szeretet minden látható jelével. Bélben négy helyi­
ségben vendégelte meg választóit az uj képviselő, kit 
az igazi szeretet, és bizalom juttatott mandátumhoz s 
kit a távolból is többen kerestek fel üdvözlő sürgönyök­
kel, néhányan pedig a központból személyesen.

tendeiic/.ióju darabba kell beleilleszkedniük
Másreszt pedig a közönség is szívesebben néz víg­

játékot. és ezzel a tényezővel is számolniuk sell, inéit 
a műkedvelő-társulat anyagilag is a kezdet nehézsé­
geivel küzd.

Különben a szereplők mindnyájan minden igyekeze­
tüket arra fordították, hogy a kevéssé értékes darab­
nak teljes érdekességet adjanak, es ez. pompásan 
sikerült,

Szóval az előadás jő volt. es foglalónak a jövőre 
pláne kiváló. A rendező intelligencziája már előre is 
biztosítékot nyújtott arra. hogy nem megy túlzásba a 
jo ízlés rovására, ami az eddigi előadásokban olykor 
megtörtént, es ami vígjátékoknál gyakian megtörténik, 
ho«v a karzati közönség kedvéért néha vaskos túlzást 
is megengednek maguknak.

„Jakab urtiu volt a darab czime, vígjáték ugyan, de 
néhol a boltozatba csap át. Nem valami kiváló uiű- 
beesii alkotás, hanem hát egy kezdő vidéki műketl'elo- 
társuiat nem is válogathat egyelőre a legkiválóbbak 
közül, lévén sok oldalról meglehetős szűk határok közé 
szorítva.

Werner Gyula szegény ember,
Nem szerzett vagyont nyulbőrrel,
Nem is vesz meg minket pénzzel,
Megvett régen szép leikével'

Éljen Werner!
Abczng Reiner,
Éljen Werner!
Éljen öj!

Fél 4 óra után, midőn a választási elnök dr. \\entert 
megválasztottnak jelentette ki, az. igazi örömtől lelke­
sült választók nagy küldöttsége indult hosszú kocsi­
sorral, lobogókkal CzeInára, az ott tartózkodó képvi­
selőjükért, Oelberg Gusztáv lovag, bányakapitány 
vezetése alatt, ki lendületes beszédben adta tudtul 
a választás fényes eredményét. A Magyar-Igenbe érkező 
képviselőt lelkes fogadtatás várta, s midőn Molnár 
Károly vái. elnök átadta a közbizalom nyilvánulását 
igazoló mandátumot, Werner köszönő szavait szűnni 
nem akaró éljen és szetreaszke követte. A nagy vá­
lasztó közönség ezután kocsin Sárdra, onnan külön 
vonaton Zalalhnára utazott, hol a vasúti állomásnál 
nagy közönség, szép hölgy koszom várta és üdvözölte 
a népszerű képviselőt éljenzéssel, virágcsokrokkal. 
Nagy lakoma zárta, be az ünnepi napot, melyen úgy 
szeretett képviselőnkre, mint a választó közönségre, a 
választási elnökre, a közélet kiváló vezérfiaira, Zalathua 
szeretetreméltó hölgyeire számtalan pohárköszöntő 
hangzott el. Szívből örvendünk, hogy dr. Werner 
Gyulát ismét a magunkénak vallhatjuk az egész kerü­
let lelkesedéssel megnyilatkozott közbizalmából, kire 
nemcsak mi, hanem országszerte nagyon sokan büsz­
keséggel és jogosult várakozással tekinthetnek a nemes 
eszményekért hevülni, lelkesülni tudó becsületes haza­
fiak közül.

Dr. Ebergényi Sándor választása.
Vármegyénkben október hó 3-án volt, az utolsó válasz­

tás. Abrudbánya-Verespatak fényes diadallal, óriási 
lelkesedéssel 103 szótöbbséggel választotta meg hű fiát: 
dr. Ebergényi Sándort, ki ellen Maleiiszki bányabiztos 
próbált — előre láthatólag — annyira rossz sikerrel 
szerencsét, hogy pl. Verespatakról, Komáról egyetlen 
szavazatot sem kapott. Amidőn a választás be lett fejezve, 
melyről a verespatakiak közül csak 2 beteg volt kény­
telen elmaradni, a választók nagy tömege, kisérve a lel­
kesen tüntető lakosságtól, Nickel János bányanagygyal 
élén, zeneszóval, lobogókkal vonult, hogy szeretett 
képviselőjüknek tudtul adják az eredményt, kit dr. Ur- 
mössy Károly ügyvéd üdvözölt, felhiván a mandátum át­
vételére. Az abrudbányai bájos hölgyek óriási virág­
csokorral fejezték ki keblük meleg érzelmeit a mélyen 
meghatott képviselő előtt,, kit még nagyobb, szinte pá­
ratlan megtiszteltetés ért akkor, midőn dr. Ürmössy és 
Dávid Samu derék választópolgártársakkal virágokkal 
díszített kocsijába ült: a választók ugyanis kifogták a 
lovakat és óriási éljenriadal közölt vonták a városházig 
hol Molnár Albert választási elnök számos választóval 
várta. Szép, lelkes beszéddel nyújtotta át Molnár elnök 
a mandátumot Ebergényinek, ki mély hálával fogadta 
a szép kitüntetést, s azután mély hatást keltett beszé­
det intézett választóihoz s az egész közönséghez. Délután 
2 órakor 300 terítékű bankett volt Erdős vendéglőjében, 
melyen szebbnél szebb lelkes köszöntők hangzottak 
el. Estére szülővárosába utazott dr. Ebergényi, kit hosz- 
szu kocsisorral kisértek választói. Verespatak fénye­
sen ki volt világítva, s midőn a bevonulás kezdetét vette, 
üdvlövések sortüze reszkettette meg a levegőt, ezersze­
resen visszhangozva a bérczekról. Lobogó fáklyákkal, ha­
talmas diadalkapu alatt fogadta kedves szülöttjét Veres- 
patak nagyja-apraja lelkes éljenzések között, kit Nagy 
Pál szolgaimé köszöntött szívből fakadó szavakkal, ini-

Szőcs Pál képviselő választása.
Alvinczeu a kerület falvaibúl csaknem teljes számban 

és külön vonaton beseregletí választók nagy tömege az 
osztatlan szeretet és ragaszkodás szakadatlan megnyi­
latkozásai közepette kiáltotta ki egyhangúlag Szőcs 
Pált, az eddigi Szabadelvű képviselőt, kivel szemben 
ellenjelölt az egész választási mozgalom alatt szó sem 
volt. A tiszta és szívből eredő mandátumot B e n e d e k 
Károly választási elnök remek beszéd kíséretében 
nyújtotta át a magyar, román és szász választó-polgá­
rok zúgó éljenei közepette a könnyekig meghatott képvi­
selőnek. ki az igazi hálától áthatott szavakban köszönte 
meg választói bizalmát magyar, német és román nyel­
ven. Alvincz egész napon mozgalmas képet nyújtott; a 
zászlók, tollak erdeje, az ünnepi ruhába öltözött nép, 
a számtalan falusi zenekar, egyenruhás tűzoltók festői 
képet nyújtottak, s egész napon példás rend uralkodott. 
Délben három külön helyiségben 600—700 személy 
részére terítettek és a vigasság késő estig tartott, 
mikor a választók impozáns fáklyás-zenével tisztelték 
meg a képviselőt és szintén jelen levő kedves nejét. 
Szép. igazi családi ünnepje volt e napon Alvincznek.

A vízaknai választás.
Kössünk gyászfátyolt e szép múltú, jobb sorsot érde­

meit város nevére. Amit, a m.-igeni választókerületbeli 
Reiner-féle eljárásról hallottunk, az mind Kismiska 
Hámosi László szemérmetlenséggel határos támadásához, 
meiylyei e kerület jó hírnevét alaposan tönkre tette. 
No de nem sokáig! Elég az hozzá, hogy ez. a teljesen 
ismeretlen, néhány nap előtt Áradni egy éből ide toppant 
valaki 159 darab megvásárolható választót és ezek kö­
zött — oh szégyen! — 18 magyar embert fogdosott, 
össze s ezekkel leverte Zeyk Gábor 84, Söpkéz Sándor, 
33, Hartmann és Bródi 13 szavazatát. A Curia, remél­
jük, példásan fog eljárni ez ügyben, mert így visszaélni 
az alkotmányos, szabad választási joggal, igazán botrány.

—a.

Levelezés.

Thalia a vidéken,
(Maros-Újvár.)

Pótolhatatlannak hittük műkedvelő-társulatunk ren­
dezőjének távozását, és gyarlón azt hittük, hogy több­
ször nem lesz részünk műkedvelői színi-előadásban, és 
ime fényesen kitűnt, hogy aggodalmunk alaptalan volt.

Műkedvelő-társulatunk egyes kiváló tagjai töltették 
magukban, hogy nem hagyják a társulatot szétbontani, 
hanem — fáradságok árán is — de összetartják. Ami 
nemcsak szép, hanem dicsérendő dolog is, különösen 
ilyen helyen, mint Maros-Újvár, ahol a műkedvelő-tár­
sulat előadása nemcsak szórakoztat, hanem missziót 
is végez, az egyes nemzetiségi elemeket némileg, úgy, 
ahogy, összetartja.

Legújabban egy franczia vígjátékot adtak elő ü:. yes, 
tapintatos szereposztással. A szereplők pedig, nem ki­
méivé fáradságot, teljes sikerrel működtek.

Olyan kifogástalan alakításokat láttunk, hogy a leg­
kényesebb igényeknek is megfeleltek. Pedig tudvale­
vőleg műkedvelőkkel szemben csak a titkos kritika 
járja, az pedig sokkal élesebb, mint a nyilvános; és 
még az is le volt fegyverezve, mert többen nyilatkoz­
tuk úgy, hogy „Ezt csakugyan nem hittük volna“; pe­
dig ez a titkos kritika legmagasabb elismerése.

Mindenesetre az is okos gondolat, hogy egyelőre 
kiváltképpen a vígjátékot kultiválják. Mert ez a köuy- 
nyebb műfaj kevésbé feszélyezi a kezdő szereplőket,

Hisszük, hogy ha anyagilag is jobban fognak ál lan i, 
bárminő jeles es komplikált darabbal sem iögjíiik >zé- 
gyeut. vallani.

Most is mindnyájan jól iparkodtak és jól játszottak. 
Hogy némelyek az átlagnál is jobbak voltak, mint pl. 
a czimszerep személvesitóje, ki szerepét oly szépén 
és tinóm nuanceirozássa! adta, hogy igazán valódi mű­
élvezetet nyújtott: az kétségtelen, valamint partnere is 
igen kedves volt

Mi pedig, nagyérdemű és hálás közönség, csak azt 
mondjuk teljes szívvel, hogy „a mielőbbi viszontlátásrau.

Nein».

Verves hírek

— Hymen. Tulogdy Zoltán vármegyei al szám vevő a 
napokban eljegyezte ö/v. Bariba Lajosné nagylaki töld- 
birtokosnő, jelenleg nagyenyedi lakos szép és kedves 
leányát, Saroltát. Gratulálunk!

— Sikorszki Jakab, özv. Sikorszkiné derék fia. 
mint örömmel értesülünk, teljes sikerrel tette le a 
gépészmérnöki vizsgát Budapesten. Gratulálunk.

— Jótékonyczélu műkedvelői előadás Ba- 
lázsfalván. Kellemes meglepetést szerzett nekünk egy 
nagy sárga szinti színlap, mely Lukács József rendező 
buzgóságából azt, hirdeti, hogy egy műkedvelő lelkes 
kis magyar társulat f. hó 6-án, vasárnap, előadja Mo­
nostori Károly 3 íelvonásos énekes népszínművét, „Az. 
utolsó kenet“-et, amit a t. rendező unokaöcscse, a szerző 
engedőimével hoz szilire az „Univers“ szállóban a Ba­
lázsiul ván építendő ev. ref. templom javára. Nagyon 
szívesen ajánljuk e jóakarata törekvést Balázsfalva és 
vidéke szives pártfogásába, s örvendenénk ha a sikerről 
is kedvező értesítést nyernénk.

— Czipész szabászat! tanfolyam. A kolozsvári 
kereskedelmi és iparimmal a az érdekeltek tudomására 
hozza, hogy Kolozsvárit a keresk. Miniszter ur ő Nagy- 
méltósága és a kolozsvári kereskedelmi és iparka­
mara támogatásával szervezett, czipész szabász a t. i 
tanfolyam a felügyelő bizottság határozata alapján 
1. évi október hó 7-én nyílik meg, s azon a 
jelentkezők nagy száma miatt ez alkalommal csupán 
segédek vehetnek részt. A mesterek külön tanfolyama 
pedig az 1902 év január, február hónapjában lesz 
megtartva. A segédek tanfolyamán az előadások ti hé­
tig fognak tartani és pedig hétfőn, szerdán, pénteken 
és vasárnap, a. hétköznapokon esti 8— 10 órákban, vasár­
nap pedig (l. e. 10—12 óráig. A részvétel teljesen in­
gyenes, csupán a tanszerek mérsékelt beszerzési költ­
sége fogja terhelni a hallgatókat. Tanhelyiség a róni. 
katli. Status palotájában egyik földszinti helyiségben 
van berendezve. A tanfolyamon részt, venni akarók je­
lentkezzenek Lengyel Károly kolozsvári czipész 
mester (Unió u. 12 sz.) üzlethelyiségében, kit a keresk. 
miniszter ur a tanfolyam vezetésével megbízott, vagy 
a kolozsvári c/ipés/.-segédek szakegyleténél. A tanfo­
lyam eredményes látogatásáról a résztvevők a tanfo­
lyam befejeztével látogatási bizonyítványt nyernek.

— Szabászat! tanfolyam szabók részére. A 
kolozsvári kereskedelmi és iparkamara az érdekellek 
tudomására hozza, hogy a Kolozsvárit ez év október 
hónapjában megnyitni tervezett szabó-tanfolyam 
rendezése — a felügyelő bizottság határozata alapján -- 
az 1902 év január, február hónapokra lön elhalasztva. 
Azok számára tehát, akik a részvételre már jelentkeztek, 
jelentkezésük előjegyzésben marad s a tanfolyamra tör­
ténő további jelentkezésre később fogja kamaránk az 
érdekelteket figyelmeztetni.

— Fakereskedőink figyelmébe. A kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara, felhívja az érdekelt falcé-
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részére 1902 évben szükséges 1893 drb. 10 méter, 
22.400 drb S méter és 23.634 drb. 6-3 méter hosszú 
telítetlen, továbbá S00 drb. 10 méter, 2100 drb. 8 mé­
ter és 17.700 drb. 6"5 méter hosszú oszlop mennyiség 
szállítására. Az ajánlatok a kereskedelmi minisztérium 
segédhivatali igazgatóságához f. évi október 20-ig 
nyújtandók be. Feltételi füzet és bővebb felvilágosítás 
szerezhető a in. kiv. posta és távírda vezérigazgatóságá­
nál Budapesten Aibrecht-ut 3/5 sz. II. em. 6. ügyosztály.

— Baczillusok az evőeszközökön. Egy orvosi 
szaklapban Esmarch német orvosi tudós figyelemre­
méltó ezikket közölt a betegségét terjesztő eszközökről: 
kés. villa, kanál terjesztik a baeziilusokat. Esmarch egy 
villát tüdői ész-baczi Húsokkal mégfertőztetett, azután üt­
vén fokos meleg vízbe tette. Kivéve, szorosan megtövölte 
a villát és mégis azt tapasztalta, hogy a villán marad­
tak a baczillusok. Már pedig az. ember szájpad:ásában 
legszívesebben tartózkodnak a különböző baczillusok és 
onnan jutnak az evőeszközökre Az egyszerű tisztoga­
tás nem használ. Ellenben javasolja a tudós, hogy az 
evőeszközöket egy perézig busz gramm szóda és 50 
gramm forró vízből álló oldatban kell hagyni es az­
után megtöiülni. Ez az oldat feltétlenül megöli a baczil- 
lusokat. Esmarch követeli, hogy a vendéglőkben, ame­
lyekben leginkább vannak ragálynak kitéve az emberek, 
az evőeszközöknek ilyetén tisztogatását tegyék kötele­
zővé.

— Gabonanemüek csírázó képessége. A ga­
bona csírázó képessége újabb kísérletek szerint külön­
böző időkben szűnik meg. A rozs már 10 esztendő múlva 
vetésre teljesen alkalmatlan; a búza tovább megtartja 
esirázó képességét, inig a zab es árpa 10 év múlva is 
csak oly jó csírázó képességgel bír, mint az első éves mag.

— A Magyar Könyvtárnak most jelent meg a 
szeptemberi sorozata, újabb érdekes es becses füzetek­
kel gyarapítva ezt a kiváló gyűjteményes vállalatot. A 
246. szám a Bródy Sándor nagy érdeklődést, keltett, 
regényes színjátékét, a „Hófehérkéit közli, abban az 
alakban, amelyben a Nemzeti Színház színpadán ját­
szották nagy sikerrel. A 248. szám Heltai Jenőnek, en­
nek a rendkívül szellemes, kedves humora irónak no­
vella-gyűjteménye, Gertie és egyéb elbeszélések czimmel, 
melynek gyöngye az Imperial tetején czimü kis dialog. 
A 249. szám Faludy Ferencinek, XVIII. századbeli 
irodalmunk e jelentékeny alakjának, összes verseit, 
teszi hozzáférhetővé. Ehhez a füzethez Ferenczi Zoltán 
irt hatalmas bevezetést és jegyzeteket. Nagyon érdekes 
a sorozat Amerikai elbeszélések czimü füzete (247. 
szám), amely Brut Harte, Mark Twain és Stockton 
egy-egy gyönyörű elbeszélésével gazdagítja a gyűjte­
ményt, Szappanos Aladár szép fordításában. A 251. 
szám Kipling Dsuugel Könyvének III. sorozata, képek­
kel. Mikes Lajos jeles fordításában. A füzetekben lévő 
kei remek állatmese talán a legszebb terméke Kipling 
fantáziájának. Végül a 250. szám a Magyar Könyvtár 
magyarázatos kepes Petőfi-kiadását folytatja, Barátság 
és szerelem I. czimmel. A Magyar Könyvtár teljes 
jegyzéke minden könyvkereskedésben ingyen kapható. 
Egyes számok, valamint az eddig megjelent szántok 
egyszerre részletfizetésre megrendelhetők Lampel Bú­
bért (Wodianer F. és Fiai) könyvkereskedésében, Buda­
pest, VI, kér., Audrássy-ut 21.

— Spanyolország mindig a romantika hazája 
volt. Már a rómaiak előtt meseországnak tűnt fel 
a dúsgazdag Hispánia. Később a mórok emberi kéz. 
munkájával is feldíszítették a magas hegyek, kék fo­
lyók gyönyörű országát. Csodálatos, álomszerű, pibéres, 
oszlopos, színes, dúsgazdag épületekkel rakták tele a 
gyönyörű lejtőket, óriási oszlopsorokkal, melyek fején 
a Korán aranyos, szent betűi csillogtak, melyek mind­
egyike a drágakövek valóságos ligete volt. Itt, van az 
Alhambrában a 12 stilizált oroszlán mesés kútja, me­
lyeknek fejére örökösen hull a kristálvcsöppekké tört 
viz és eszünkbe jut az északi költő sonettje, mikor a 
fonás a romok közül oda sóhajt a nézőhöz, hogy

„Csalárdnak mondják a futó habot,
Hová lett rang, hir, szerelem, dicsőség —
Lám, minden eltűnt és én itt vagyok.

A sötét, tarka ablakos folyosókon a múltak árnyai 
suhognak s a szél elsóhajt az ablak üvegén és végig­
suhog az oszlopsorok közt, hol az utolsó Abencerages 
vére festette pirosra a padló fehér márványkoczkáját. 
És azután egy kihalt világ romjain elmúlt idők ború­
látóból megint végig ragyog az arany napsugár. Spa­
nyolország hegyormain, újra csodálatos, kőcsipkéből 
épült fehér paloták, a spanyol renaissance kővirágos 
csodái támadnak a pineák és cziprusok árnyán. A 
spanyol hatalom meghódítja a szomszédokat, azután 
elnyúlik Amerikába is, hogy azután egy dicsőséges fel- 
lobbanással hamvába roskadjon és egy gyermekkirály 
kezén tengődjék az. egykori világbirodalom.

Erről az országról szól a Nagy Képes Világtörténet 
135. füzete.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője dr. Marezali 
Henrik, egyetemi tanár, ki egyúttal e kötet Írója is. 
Egy-egy kötet ára disz.es fél bőrkötésben 16 korona; 
füzetenkiut is kapható 60 fillérjével: Megjelelt minden 
héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvé­
rek Ívod. Int. Rt. Budapest, VIII., Üllői ni 18 sz.) s 
minden hazai könyvkereskedés utján.

— Lapunk mai számához mellékelve vészük 
olvasóink Vorobicz Kálmán hirdetését az általa 
nyitott divat-üzletre vonatkozólag. Az. uj üzletet atmái 
is inkább ajánljuk a közönség figyelmébe, mert szolid 
árakat. Ígér.

Közgazdaság,
Vármegyénk termés-eredményei az 

1901-ik évben.
(Saját tudósitónktól.)

Ha visszatekintünk az idei év szeszélyes időjárására, 
a nagy téli nedvességre, a tavaszi (május havi) száraz­
ságra, ntel , el hosszú, mondhatni mindennapi esőzés kö­
vetett, és végül a pár nap óta tartó rendkívül szép 
őszi időjárásra: teljes joggal megállapíthatjuk azt, hogy 
az idei évben a termes-eredmények — az országos átla­
gokat tekintve — gyenge közepesnek jelezhet ők, 
sok helyen pétiig gyenge termés-eredményeket értek 
el gazdáink vármegyénk területein.

A mily szépen biztattak vetéseink a tavasz elején, éppen 
annyira csalatkoztunk május végén, június elején, és a 
tartós esőzés aztán teljesen hátráltatta is azokat fejlő­
désükben.

Kél fő terményünk, a búza és kukoricza az, 
amelyek vármegyénk területén a leggyengébben sike­
rültek. Többi terményeink az átlag közepes termést 
ütik; gyümölcs-termésünk szórványosan hol jó, hol kö­
zepes, néhol, a szilvát kivéve, egész gyenge termést mu­
tat fel.

Sikerült egyes tudósítások és saját megfigyelésem 
alapján a termés-átlagokat kipuhatolnom, amelyek a 
gyenge közepes termést jelzik, és melyeket az alábbiak­
ban közlök:

Az alvinczi járásban a búza adott 4 m. m.; a balázs- 
falvi járásban 5 m.m.; a magyarigeni járásban 5 m. m.; 
a nagyenyedi járásban 5 m. m. (Nagy-Enyed város ha­
tárán helyenként 7- —750 m.m.); a marosujvári járás­
ban 4 m.m.; a kisenyedi járásban 4"50 in. in.; a havas- 
vidéken 3—4 m. mázsát.

Tehát átlag kát. holdanként, alig haladja meg 
búzatermésünk a 4 métermázsát. Ez bizony csekély 
átlag, mely mellett az idei búzatermő évünk semmi 
esetre sem sorozható a jobb évek közé. Többi termé­
nyeink: a rozs, árpa, zab, vepcze, középtermést adtak, 
a burgonya szintén, bár utóbbi sok helyett a középen 
alul maradt.

Kukoriczat érmésünk most van törés alatt Átlag 
gyenge termésre van kilátás, kivéve a korai velőseket 
a Maros völgyében, hol a termés jó.

Gyümölcstermésünk, mint már említettem, gyenge 
közepes, inig szőlőtermésünk (hol a filloxeva nem pusz­
tított még, és ahol legalább kétszer perm iteztek) hatá­
rozottan jónak mondható. A jelenlegi szép meleg na­
pok alatt rengeteg sokat érett a szőlő: a must vetél­
kedni fog a tavalyival, sőt sok helyen jobb is lesz 
amannál.

Takarmány termésünk közepesen sikerült. A réti szé­
nák jó, bő termést adtak; sajnos, a sok eső a minőség­
nek nagyon ártott. Sarjutermés jo voll, a minőség 
kitűnő. Takarmány- és ezukorrépa gyenge közepes ter­
méssel biztatnak.

A maglólier-termés gyenge, kát. holdanként alig lehet. 
40—50 kilogramnál többet számítani.

Egy adatom van a cséplést illetőleg a lóhernél, amely 
feltűnően gyenge. így Alvinczen csak 39 kilogrammot 
adott.

Végül, ha az idei termés-átlagainktól a mérleget fel­
állítjuk, azt látjuk, hogy az idei évben a termények 
feltűnő ingadozást mutatnak, és sajnos, hogy az érté­
kesítési árak is gyengéknek jelezhetek. Mindezekre ter­
mészetesen nagy befolyással voltak az egyes gazdasá­
gok éghajlási fekvései, továbbá a termő talajnak okszerű 
megnövelése.

(y-r.)

gziilők figyelmébe!
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iskolába járó leány gyerme­

kek szüleit, hogy Főtér 3$. 
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Knobloch Erzsébet
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Van szerencsém a n. 6. 
hozni, hogy helyben, a
házban

0 0
közönség tudomására 0

Magyar-utcza 43. számú 0
0

| nagy kosárárn-raktárt f
0 lel esitettem, hol az összes gyáramból kikerülő 0 
0 mindennemű kosává vük a t. vevóközönség rendel- 0 
a kezesére állanak; ugyanazon álak mellett, mint a 
X azok eddig egyenest, a fegyintézetben levő gyárain- i 
v nál voltak beszerezhetők. X
v Kívánatra nagy illusztrált árjegyzékemet ingyen x 
0 és bérmentve küldöm. v
0 Rendkívüli, az árjegyzékben elő nem forduló 0 0 tárgyakról — mint pl. a szakmámba vágó diszmü- 0 0 tárgyak, a gazdaság körül használatos kosarak. 
á szekérkasok sth. — költségvetéssel mindenkor s 
\ szívesen szolgálok.
X Kiváló tisztelettel

KRÁLIK VILMOS |
3610 4-20 kosáráru-gváros.

í PW* Nagy választék saját készitményü gyermek- > 
í kocsikban. ^
Q-CSs-'y/ SZs SZs tt-

E
Jfagy megtakarítás

■ultin érhető el a ruhák 
vegyészeti festése és tisztítása által.

Műhelyemet a női ruhák vegyészeti 
utón való tisztításához a legújabb 
találmánya géppel láttam el.

A legújabb módszer szerint tisztitok bármily 
dúsan díszített selyem vagy gyapjú ruhákat 
minden fejtés nélkül, egészben, szép tisztán és 
gyorsan, úgy, hogy szinöket és állásokat nem 
hagyják el. VARGA FERENCZ

3611 2-20 Nagy-Enyed, Alszeg-utcza 4.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYAR! KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár rézsvóny- 
társaság könyv nyo m ti áj ában.

ora-ipar.

Csak
16 kor.

Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vasút- 
és rendőrtisztviselőknek, valamint min­
denkinek, kinek jó órára szüksége 
van. szives tudomására hozzuk, hogy 
mi az eredeti genfi 14kar. elektro- 
aranv-plaque remontoir órák -Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
darusítását átvettük. Ezen 
órák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi írásbeli 
jótállást vállalunk. Az <»ra­
te kok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savonette) állanak, pompás
és legdivatosabb kiállításnak
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan amcriK.

----------------- oldin ércből készülnek,
_______  _ vannak átvonva, miáltal
oly eredeti hasonlatosságnak "a valódi arany órákhoz, hogy még 
szakértők által sem különböztethetők meg egy 200 korona értékű 
valódi arany órától A világ egyedüli órája, mely soha sem 
veszíti el valódi arany kinézését 10.0Ö0 utánrendelést cs 
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt.
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám- és bermentve. 
Minden órához egy bőrtok ingyen. Legdivatosabb és legele­
gánsabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részere (nyak- w 
láncok is) ä 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő‘óra 
kifogás nélkül visszavétetik, miáltal semmi kockáztatás. Szét- ^ 
küldés utánvét vagy a pénz előleges beküldése ellenében. —• 

Rendelmények intézendők:
Uhren-Versandthaus„'ChroBos“ Baseli. (Schweiz).
Levelek Svájcba 25 fill., levelezőlapok 10 filléres bélyeggel ellátva 

küldendők. — Magyar levelezés. _____
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4 oldal.

BÄLM BÉLA
f,"ivaros mintájára berendezett friss hús és finom hentes­

áru különlegességek üzletét ajánlja.

Hol található naponta frissen vágott legjobb minőség ti
marha-, borjú-, sertés- és juh-hus, úgyszintén finoman 
l>áczoh sonka, nyelv es mindennemű húsfélék: fehér 
sózott, füstölt és paprikázott szalonnák, házi olvasztásit 
sertés-zsir. Tobféle finom kolbász-áru, szalvaládó es 
tormás-virsli.

A t. fogyasztó közönség szives figyelmébe kívánom 
ajánlani, hogy üzletem Újjáalakít ásónál hentes-műhelyem 
is újabb találmányit gépekkel láttam el, hol kiváló 
szakismerete egyének által készülnek finom hentes­
áruim, melyek felülmulhatlanu! jobbak, mint az idegen 
helyekről "ide hozatott és másod vagy harmad kézből 
megszerezhető hentes-áruk.

Előnyösen ismert jó hírnevű üzletemben személyes 
vezetésem alatt történik úgy kiszolgálat, mint minden 
ami nagybecsű vevőim teljes megnyugtatására szolgál, 
hogy minden irányban figyelemmel és pontossággal 
lesznek kiszolgálva.

Szalonna és zsir nagybani vételénél igen előnyös 
árkedvezmény nyujtatik.

Szives pártfogásukat kérve, nagybecsű vevőköröm 
figyelmébe ajánlva magam

kiváló tisztelettel
BÁLLÁ BÉLA.

3590 8—* Nagy-Enyed.

80. szám.

Re eh
Gebrauch 

von Feeciía*
Gwbmuch

ven ftsolirt

Hüllő hölgy használja a

FEEOLIN“ t.
Kérdezze vsak háziorvosát, hogy a 
„FEEOLIN“ nem-e a legjobb kozmetikai 
szer a kéznek, a hajnak és fogaknak 1 
A legtisztátalanabb arc és a leg 
csúnyább kezek előkelő, üde, finom­
ságot és alakot nyer a ..Feeolin“ hasz­
nálata által. A „Feeolin** 42 legneme­
sebb és legfrissebb növényből elő­
állított szappan Jótállunk továbbá, 
hogy az arc redői és ráncai, bőratkái, 
(mitesser) és ar. pörseuések (wimmerli) 
stb. a .Feeolin** használata által 
nyomtalanul eltűnnek. A «.Feeolin*4 
legjobb haj tisztitó — hajápoló — és 
hajszépitőszer, megakadályozza a 
haikihullást, a megkopaszodást és 
a fejbetegségektől megóv. A ..Feeolin** 
egyben a legtermészetesebb és leg­
jobb fogtisztitószer. A ki a „Fetolin**-t 
á! an dóim szappan helyet használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük ma­
gunkat apán z azonnali visszaadására, 
ha a „Feeolin** használata nem sikeres. 
Egy darab ára 1 kor.. 3 darab 2.50 kor. 
6 darab 4 kor., 12 darab 7 kor. Egy 
darab utáni portó 20 filler, 3 darabon 
fölüli 60 filler. Utánvéttel 60 fillérrel 
több. Megrendelhető FE1TH 11, lerak 
torában Becs, VII., Mariahilferstr. 38.

Hazai ipar Magyar gyártmány!

Emke“ Eiló-fé
Nem kell osztrák, nem kell német, nem 

kell külföldi gyártmány, hanem vegyünk 
Berkes-féle „Emke“ padlófénymázt, s igy 
elérjük, hogy kitűnő, legjobb magyar gyárt­
mányt kaphatunk s e mellett kiváló közmű­
velődési czélt szolgálunk, mert 5°/o az 
„Emke“ javára szolgál.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapndló-fénymáz:
rögtön szárad s igy a fényezett szoba már 1 óra 
múlva használatba vehető.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló fénymáz:
szagtalan, tehát nem kell a kellemetlen terpentin- 
szagot napokig a szobákban tűrni.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénvmáz:
mosható, s szárazra törülve fénye még fokozottabb.

A Berkes-féle „EMKE“ szoba pad ló-fénv máz :
víztől nem lesz foltos, mint a többi fénymáz.

A Berkes-fele „EMKE“ szobapadló-fénymáz : fé­
nyét a többi hasonló gyártmányok között legtovább 
tartja, tehát legtartósabb.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz:
üvegkeménységüvé válik s igy legkevésbé kopik.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz:
szeszszel hígítható.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz:
kitünően alkalmas konyha bútorok es más erős 
használatnak kitett tárgyak mázolására.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: a 
ragadós padlókat szárazzá teszi.

Gyártás és főeladási hely:
Berkes Bertalan, Nagyvárad.

Kiadási hely : 3551 10—10

Harmath Miklós ur keresk. Nagy-Enyed.
Inczefy Albert gyógyszerész ur Tövis.

Kúti István ur keresk. Felvincz.

EURÓPA SZÁLLODA
Első rangú

szálloda.

30 szoba 
titoy-viiííittel.

I kor. 60 fill.-töl
feljebb.

Kitűnő konyha, 
tiszta szobák, 

mérsékelt árak.

HAÁS VILMOS
szállodás.

GYULAFEHÉRVÁR.

líFlfÉ teüió
Alaptőke: 200,000 korona.

1 fog ad betéteket évi 5°/o-va- Előnyös kölcsönt*, 
nyújt vált óva tis btitáblázási a.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9 12 óráig, b

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden s/.ó 4 filler. 
A hirdetés hélvegdijmentes. Levelbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellekeltetik. Hirdetéseket a kiadó 

hivatal vesz fel. ________________
Aki állást vagy személyzetet keres, küldje be 

ezimét a német belyszerzőnek a következő c/.im-
mel: Stellen-Boten Braunschweig.

Zamatos Guba-kávé fél kiló 70 krtól kezdve kapható
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Tisztelettel tudatom, hogy 32 éves üzletemet

—EEE főtéri saját házamba költöztettem át,
a megyei híddal atellenbeii, — hol is szép tiszta, kényelmes, világos es kellő nagy 
helyiségben vannak, nagy részben ujonan érkezett ezikkeim minden kívánalomnak meg- 
felelőleg berendezve és igy a gyors kiszolgálás biztosítva van. Mivel pedig a nagy ház­
bért nem kell az árukra számitanom, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az összes 
árukat jHiányosabban árusíthatom el. Tisztelt vevőimet — kiknek 32 éves szíves párt­
fogásukat a legalázatosabban megköszönöm - kérem ezen jóságos támogatásukkal uj 

üzletemet is megajándékozni.

Az áj üzlet május hó 6-án nyílott meg.
Egyben bátorkodom tudatni, hogy mindenkinek, ki üzletemet becses látogatásával 

megtisztelni szíveskedik, vásárlásához kellemes ajándékot fogok mellékelni.

Szives köszönetéinél ismételve, becses látogatásukat két ve, mat adok
teljes tisztelettel:

BISZTRITSÄNY LAJOS.

Aussig! legerősebb rézgáiicz és permetező gépek, beocsini 
román- és portland-czement leszállított- áron szintén le .

Egy Wertheim pénzes-szekrény íróasztallal olcsó áron eladó.
/SS AP\/W\

lf o* 1 r -r- , I -r * s f -r- Z V \ ypr l, ypi

^ Bármily czikkre megrendelést elfogadok és gyorsan megszerzők.

Tángel József ezelőtt Vajda Péter
általános közkedveltségnek örvendő férfi- és női divat-üzlete

H A G Y-E N Y E D E N.

Ajánlja az őszi és téli, valamint iskolai idényre már teljesen beérkezett igen sok szép 
és olcsó újdonságait, u. m.:

Férfi- és fiu-kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők,
Kézelők, zsebkendők, a legjobb és a legtartósabb czipők, harisnyák, 
Alsóruházatok és férfiruha-kelmék igen nagy választékban.

Nemkülönben raktárom női divat-osztály át a legújabb
Színes és fekete selymek, bársonyok,
Gyapjú és gyapot ruhaszövetek,
Fekete női ruhakelmék,
Flanelek és nagyon szép mosó barchetok,
Téli kendők, sálok,
A legújabb ruhadiszek, béllés stb. stb. árukkal dúsan felszerel­

tem és azt olcsó szabott áron bocsátom a n. é. hölgy közönség rendelkezésére.
A midőn még igen tiszteit vevőimnek üzletem iránt már eddig is tanúsított szives 

bizalmát megköszönöm, ígérem, bogy azt jövőre is kiérdemelni és megtartani mindig 
főtörekvésemnek tartom.

Maga in a n. é. közönség jóindulatú pártfogásába ajánlva, maradok

kiváló tisztelettel

3594 4-12
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